

四海之內 幼有所長



適逢「慈悲特殊禧年」開始，本人謹代表鮑思高慈幼會，恭祝各位有豐富恩寵的一年，亦趁此機會宣佈，中華會省正式成立「鮑思高國際慈幼辦公室」(Don Bosco International Youth Care Mission Office)，特別為海外有緊急需要的鮑思高慈幼會會省服務。這個組織已醞釀多時，得到總會長范達民神父的鼓勵，並能於慈悲聖年開始時成立，確是一件上智安排的美事。

今天，傳播事業發達，事情無論發生在世界上任何地方，我們都能迅速地知道。不少擺在我們眼前的資訊，也涉及人的困境及苦難，而最受打擊的往往是兒童及青少年。可惜的是，我們或已習慣視若無睹、聽而不聞。事實上，身處較富裕社會的各位，多少也有能力提供援助，因此我們設立了這個平台，目的是讓大家有多一條途徑，去直接幫助身處極度困境中的人。你們的支持，對有緊急需要的人來說，將會起到關鍵作用。

將這個辦公室取名為「慈幼」，表達了我們修會的首要使命，即「分擔挽救青少年的重任」（慈幼會會憲）；這詞原出自《孟子·告子下》，意思是愛護年幼者。誰是年幼者？一眾未成年的人都包括在內。愛護他們，輔助他們成長，是慈幼家庭要關注的一件大事！本辦公室會如何幫助國際上有需要的青少年呢？我們每年將會為一個有緊急需要的慈幼會會省，進行籌款，並廣發有關資訊，使更多有心人能施與援手，以及直接資助當地慈幼會會省所組織的慈善、教育和靈性項目。

類似的辦公室在意大利、西班牙、美國、加拿大、韓國、比利時等地都有設立。全球慈幼會現有會員士1萬5千多人，分佈於132個國家服務。當某地區需要緊急援助時，我們大都可以直接聯繫於當地服務的會省團體，例如關注斯里蘭卡和印度南部的海嘯後救援、菲律賓宿霧市貧困家庭的居住問題、越南孤兒院的營運情況以及青年和年輕婦女的教育工作、為埃塞俄比亞無家可歸的窮人服務等。

透過當地的慈幼會會省，全數捐款將直接用於有緊急需要的青少年身上。受惠的會省將跟進及向「鮑思高慈幼辦公室」匯報各受助項目的情況。



今年，「鮑思高慈幼辦公室」將為中東會省的緊急項目籌款。中東會省95位慈幼會員士分佈於下列七個國家：以色列、巴勒斯坦、敘利亞、黎巴嫩、埃及、伊拉克及土耳其。數年來，中東地區，尤其是敘利亞，戰火頻仍，民不聊生，不少人逃往外國尋求庇護。請參閱背頁當地慈幼會省會長的報導及附頁一些正在進行的項目。因這些處於極度困境的青少年之名，懇請大家大力支持「鮑思高慈幼辦公室」的首次籌款運動。慈悲禧年快樂！聖誕快樂！

斐林豐神父

鮑思高慈幼會中華會省
省會長斐林豐神父謹啟
2015年12月8日聖母始胎無原罪節日

鮑思高國際慈幼辦公室
Don Bosco International Youth Care Mission Office

鮑思高慈幼會中東會省埃爾萊省會長 (Fr. Munir El Rai) 2015年 6月至8月探訪報導節錄 8



一如以往，我決定於今年到訪卡符隆(Kafroun)、阿勒頗(Aleppo)和大馬士革(Damascus)，這三所位於敘利亞的慈幼會院。國家因持續四年的戰事而日漸耗損貧困。

……直至目前為止，卡符隆是敘利亞最平靜的地區之一。因此，我們工作項目的參加者，許多也是來自當地，以及由國內其他危險及受破壞地區來到這裡的流離失所的青少年。

……本年度有數以百計的青少年男女，參與夏季活動。負責活動的，除了慈幼會士外，也有許多活動領袖及使命伙伴。我感到十分喜悅，對他們予以欣賞並為他們所感動。我們為山區不同村落提供接送服務，盡量使更多青年男女可參與我們的活動。

縱使當地人民受盡苦難，面對破壞和死亡，我卻更看到了對生命的熱愛、喜樂及希望，比以往任何時間都強大，使我滿心喜悅。人們依然需要遊戲、舞蹈、歌唱及祈禱。面對如此震驚的事件，人們不禁要問：「神在哪裡？為甚麼神容許這一切？我們所流的血，所遭受的破壞不夠嗎？還需要更多嗎？我們已受夠了！我們不能再承受下去！」但我嘗試用以上的問題，與人們講論寬恕、信仰與希望，雖然這不容易。

人們在道德、靈性與物質層面，日漸感到筋疲力竭。除了家園受到破壞，面臨死亡的威脅，每個家庭同時還要面對移民的衝擊，人們不斷逃離家園，為求在敘利亞境外尋找更好的生活……我看到留下的人所受的苦難，以及他們在親人離開後所感受到的孤單……這場劇變使國家整體的社會面貌改變，而教會也受到重大影響。以往基督徒的臨在顯而易見；現在在質和量上正在減弱並急劇地解體。



我有充分機會，與大馬士革的慈幼團體會面，包括慈幼會士及母佑會修女的團體。修女在大馬士革有兩項重要事業：一所幼稚園及一所醫院，為敘利亞人民提供寶貴而重要的服務，尤其在這局勢劇變的時刻。

大馬士革一如阿勒頗，夏季活動在活動領袖及協進慈幼會士的協助下，籌劃工作完善。參與活動的青少年約900人，他們來自較偏遠的地區。

與阿勒頗等地不同，大馬士革市中心相對較為安全。然而，情況最近又轉趨惡化，局勢變得動盪不安。此外，水源短缺、電力不足、生活所需費用及缺乏就業機會，令人們百上加斤，使更多人決心離開家園……

四海之內 幼有所長

敘利亞 確保在衝突中的兒童接受教育的機會



過去十年，中東及北非地區人民對教育的態度漸趨改變，而入學人數亦穩步上升，然而暴力事件及動盪局勢，卻窒礙了兒童接受教育的機會。根據聯合國兒童基金會及聯合國教科文組織的聯合報告，敘利亞共有二百六十萬失

學兒童，數字涵蓋敘利亞國內及逃往鄰近國家的兒童難民。

慈幼會士繼續在敘利亞的三所中心，為當地青年及其家庭提供所需協助。中心早於戰事展開前已開始運作，每個中心均駐有三名慈幼會士，為青年及其家庭開辦教育課程、提供聚會場所、舉辦社區發展及康體活動。中心亦為有需要人士提供創傷輔導、緊急庇護、營養膳食及醫療轉介服務。

慈幼會士自2012年起，已為在土耳其、黎巴嫩及埃及的敘利亞難民提供援助。他們每天援助400至800名難民，大部份為青少年及婦孺。慈幼會士在難民營提供緊急救援、容身之所、安全保障及醫療援助，以滿足基本需要。慈幼會士也提供職業培訓，幫助難民家庭在新往的僑居國土，找尋安穩的工作。

土耳其

他們因戰火逃離家園後， 一起學習、唱歌、跳舞



巴斯瑪女士(Basima Toma)在伊斯坦堡的鮑思高青年中心，向約四十名兒童教授英語。2012年，她和丈夫，以及四名子女逃離位於巴格達的家園。他們是加色丁禮天主教徒。在巴格達，基督徒經營的事業受到襲擊和破壞，因此她為子女的安全擔憂。她其中一名女兒，是班中唯一的基督徒。她說：「現在我不用再為子女擔憂。我可安心睡眠，即使他們不在身邊，我也不害怕。」

青年中心負責人，慈幼會士安德神父(Andrés Calleja)說：「在這裡，我們不會過問他們的宗教信仰或政治取向。」大部份老師與巴斯瑪一樣，都是難民或尋求政治庇護者。安德神父表示，中心「對青年很有幫助，因為教師都是過來人，了解學生所受的苦難。教師懂得阿拉伯語，也有一定幫助。」這位慈幼會士表示，除了為兒童及青年提供學習英語、數學及電腦科學的機會外，中心亦設有「喜樂閣」，讓兒童遊玩歌唱。他們大多因戰亂而未曾或很少接受教育。中心嘗試為他們提供一些規範，使他們在三數年後，抵達另一個國家時，也能銜接當地的正規教育。

撒拉(Sarah Mohammed)是一個典型的例子。她現年十四歲，一年前左右離開位於敘利亞阿勒頗的家園。她學校附近發生了一次爆炸後，人們叫她不要再上學，因為不安全。現時撒拉與妹妹，一起在鮑思高青年中心唸書。她懂英語，也學了土耳其語。她的夢想是要繼續深造，成為工程師。

安德神父希望戰事早日結束，人們回復在和平中生活。同時，他相信「這中心

回應了迫切的需要」。這團體的環境充滿了自由與包容的歡樂氣氛，這樣已治癒了不少創傷。



2014年12月教宗訪問土耳其時順道探訪青年中心（教宗旁為安德神父）

\$ 200 \$ 500 \$ 1,000 \$ 5,000 _____ 元

姓名/機構名稱(中文) : _____ 先生/太太/小姐/女士 (英文) : Mr / Mrs / Miss / Ms _____
Surname _____ Given Name

(如姓名、地址資料跟此表格所列印的相同，則不用填寫)

地址 Address : _____

* 電話 Tel. : _____ * 電郵 E-mail : _____ * 請提供

捐款辦法 :

港幣壹佰元或以上可免稅，捐款可獲收據。 請寄回收據 不需要收據

劃線支票 銀行: _____ 支票號碼: _____
(抬頭「鮑思高慈幼會」或 "Procurator in HK of the Salesian Society"
並連同此表格寄回)

直接存入本會戶口 :

汇豐銀行 004-002-240075-001

中國工商銀行(亞洲) 072-701-010-02960-3

(請將表格和入數紙傳真、電郵或寄回本會)

銀行戶口自動轉賬 (只適用於按月捐款，授權書將於稍後寄上。)

信用卡 : Visa  MasterCard  按月捐款

信用卡號碼: _____

持卡人姓名(英文): _____

有效日期至: _____ 月 / _____ 年

持卡人簽署: _____

※ 請將表格傳真、電郵或寄回本會。

四海之內 幼有所長

鮑思高國際慈幼辦公室

Don Bosco International Youth Care Mission Office

* 收集所得的個人資料，絕對保密，並只供寄發收據和通訊之用。

地址：香港薄扶林道六十九號 B · 電話：2546 1154 · 傳真：2559 5734 · 電郵：donation@donboscocin.org